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1. Reprezentativni opis organizacije u kojoj je obavljena stručna praksa

U ovoj sekciji student opisuje organizaciju u kojoj je obavio praksu. Ovaj opis ne bi trebao biti duži od jedne A4 stranice. Navesti osnove podatke o organizaciji (naziv, mesto, oblast delatnosti, od kada postoji, broj zaposlenih). Dodati krataku ilustraciju 2-3 najpoznatija ili reprezentativnija projekta po kojim je firma prepoznatljiva.
Ukoliko delatnost organizacije nije iz oblasti Merenja i regulacije, opisati tehničke procese relevantne za studentov studijski program i kako su ti procesi uključeni u organizaciju, sa kratkim opisnom odgovarajućih aktivnosti.
Opisati sektor(e)/odeljenje(a) u kome je(su) obavljena stručna praksa kroz konkretne poslove/zadatke koji se tamo obavljaju. 
2. Aktivnosti na stručnoj praksi
U ovoj sekciji student hronološki opisuje aktivnosti (zadatke, poslove) koje je sprovodio tokom boravka u organizaciji. Ukoliko smatra da će biti preglednije, student može svaku aktivnost opisati u posebnim podsekcijama numerisanim sa 2.1, 2.2, itd.
Na početku definisati šta je bio zadatak ili zadaci koji su planirani da se ostvare ovom praksom (šta je bilo potrebno naučiti, realizovati i sl.), a na kraju navesti šta je od toga i u kojoj meri ostvareno (ili nije), tako da sve napisano bude logičan sled onoga što je bilo planirano na početku. 

Svaka aktivnost treba biti opisana sa jasno datim ciljem aktivnosti i tokom podaktivnosti koji je doveo do tog cilja. Pri opisu, navesti tehnologije i metodologije koje su bile korištene. Sve aktivnosti koje je student samostalno obavio, potrebno je posebno naglasiti. Ohrabruje se uključivanje šema, fotografija, dijagrama, tabela, listinga, dokumenata organizacije i sličnih mehanizama koji će opis učiniti jasnijim. Koristiti fotografije i ilustracije sa interneta ili nastale na terenu u konkretnoj firmi, tako da najbolje ilustruju ono što se opisuje.
Ova sekcija mora da sadrži opise svih aktivnosti u koje je student bio uključen tokom boravka u organizaciji bez obzira da li je aktivnost obavio samostalno, ili je aktivno (pasivno) pratio. Broj aktivnosti ne mora biti jednak broju radnih dana provedenih u organizaciji. Ovaj opis treba da je na 2-10 stranica A4.

VAŽNO:

Prema zahtevu FTN šablona izveštaja, potrebno je navesti listu po danima aktivnosti koje su rađene tokom prakse. Detaljan opis se daje u tekstu, lista treba da je podeljena po radnim danima ili radnim periodima, npr.:
1-3. dan: obuka

4-5. dan: upoznavanje sa zadacima i obuka

6-7. dan: izrada zadatka 1

8-9. dan: izrada zadatka 2

10. dan: provera urađenih zadataka.

Listu naravno prilagoditi procesima i datumima u konkretnom slučaju.

3. Zaključak

Ovde se očekuje da student iznese svoje utiske posle obavljene stručne prakse: ispunjenost očekivanja, koliko su stečeno znanje i veštine sa fakulteta bili primenljivi u aktivnostima na stručnoj praksi, koja su znanja i veštine nedostajali, najvažnija nova znanja koja su stečena na praksi, kao i sva iskustva koja smatra interesantnim i edukativnim. 
U zaključku je najbitnije napisati neku vrstu preporuke drugim kolegama ili koleginicama zašto treba (ili ne treba) da se odluče da urade praksu baš u toj firmi i šta će tamo naučiti. Vaši izveštaji su deo "reklame" za prakse budućih generacija.
Ovaj opis treba da je na 1-2 strane A4.
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